

NBA中国赛开打,CBA也要玩点花样

牛排吃了十来年 换碗羊汤如何

国庆、中秋长假,NBA中国赛粉墨登场,升级版的青年军森林狼111:95逆袭勇士,给人以新的遐想,然而总体而言,熟悉的时间,几个熟悉的城市,NBA中国赛那熟悉的味道,十几年如一日。就在代表世界篮球最高水平的NBA,拿着老套路于中国圈钱之际,CBA联赛上海、广州两队双节期间,却跨越重洋,远赴NBA取经,给CBA季前赛开拓了新思路,也让外界对NBA中国赛的未来,产生了更丰富的联想。



每年到中国来淘金,NBA球星能否拿出点新花样? 新华社发

本报记者 刘伟

请进来,玩不出新花样

纵使森林狼、勇士的较量,贴上了卫冕冠军、联盟新生代比拼的标签,纵使两队人马把比赛打出了火药味儿,但历时十余载,花样不见翻新,中国观众对NBA中国赛的审美疲劳已是不争的事实。

从2004年至今,NBA中国赛已走过十四个年头,其间,除去2005年、2006年和2011年赛事暂停,今年是第十一届。中国赛在“中国移动长城”登陆美国的大背景下应运而生,见证了NBA在全球范围的强势扩张,创办之初火爆异常。

然而随着姚明退役、阿联重回CBA,中国元素的匮乏,让这

项赛事的吸引力一度衰退。今年夏天,周琦登陆NBA,然而其赛场统治力、影响力,还远远不能同姚易相提并论,最重要的是,火箭并不是中国赛的座上宾。

过去10年,随着奥运会在内的众多世界顶级赛事落户中国,北京、上海、深圳这样的一线城市,对NBA季前赛已经越来越不感冒,尽管NBA不遗余力地推出人气球星来华并推出诸如致敬老兵的环节,但赛事创新已经有些黔驴技穷。

走出去,别有一番洞天

在NBA中国赛被当作“艺术品”来欣赏,可望而不可及的时候,最近两年,CBA球队在同NBA合作当中,却探索出了新路子。

2016年10月3日,在姚明的

运作之下,上海男篮远赴休斯敦,同火箭完成了一场季前赛。尽管上海队惨败,但这场比赛的意义远远超出了比赛本身,它开创了NBA与CBA球队合作比赛的先河,从俱乐部练兵、商业合作方面都做了有益的尝试。

受到上海队的启发,今年10月3日,广州男篮也前往美国同奇才打了一场热身赛。由于实力悬殊,广州男篮96:126败北。不过,对于这样的较量,广州主帅崔万军赞不绝口,“这场比赛我们收获很大,我们的球员从前只是在电视上看NBA,这次能和一支NBA强队比赛交流,球员在很多方面都能得到提高。”

另据了解,广州同华盛顿奇才的合作,并不只局限于竞技方面,在国际体育文化交流以及商务合作方面还有更长远的考虑。

10月6日,上海男篮将同火箭队连续第二年进行热身赛,这场比赛,因为“灯泡”组合,因为周琦,更接地气,也比NBA中国赛更富有看点。

在一起,并非没有可能

一边是NBA官方组织的中国赛,正变得曲高和寡;另一边,CBA球队正在同NBA球队一起,探寻一条更适合自己、更接地气的合作之路。那么,有没有一天,中国赛变成NBA球队和CBA球队同场竞技,一较高下的舞台?这种可能性挺大。

现任NBA总裁萧华,承袭前任斯特恩,一直以锐意改革示人。不久前,为了遏制联盟弱队肆意摆烂,萧华修改了乐透抽签规则,提高摆烂球队拿状元签的难度;为了挽救越来越缺少对抗

的全明星正赛,萧华出台新政,改由东西部全明星票王,挑选自己中意的队友组队参赛。

尽管新政实施效果如何尚不明朗,但通过这些举措不难看到总裁锐意进取的态度。

对NBA中国赛升级之道,萧华早在2014年就曾表示,把常规赛搬到中国,因为距离太远并不现实,但结合中国本土篮球资源进行合作,将是他的考虑的方向。事实上,NBA早就和姚明进行合作,成立姚明NBA学校,借助姚明的知名度和影响力,逐步实现和中国青少年的联系。此外,NBA还持续同中国篮协合作,培养中国的篮球教练。

如今,随着姚明挂职中国篮协主席,萧华同CBA的合作更有了一份天然优势,不久,更加本土化、双赢的NBA中国赛,或许就要到来。

72岁老帅复出,第四次执教拜仁

啥都别说了,这就是真爱

本报记者 尹成君

北京时间10月5日,拜仁慕尼黑正式宣布,72岁老帅海因克斯接过安切洛蒂的教鞭,成为该队主教练。这名功勋教头此前已经三次执教拜仁,并且已经宣布退休在家颐养天年,不过,老帅毕竟流淌着拜仁的血,如今“德甲巨人”似乎生了重病,海因克斯无法坐视不管,而俱乐部延请这样一名经验丰富的“救命医生”,无疑会缓解球队的伤痛。

在拜仁,就别想着退休

2013年,当时已经68岁的海因克斯带领拜仁获得了首个“三冠王”,随后宣布自己正式退休。四年来,拜仁迎来了两名外籍主教练瓜迪奥拉和安切洛蒂,不过,他们都可以算得上是匆匆离去,尤其是后者,将一个危机四伏的拜仁留给了自己的接任者。海因克斯便是在这样的情况下毅然复出拿起了教鞭。

说起海因克斯,在前几个月的艰难时光里,拜仁球迷都十分怀念他。因为他的确给这支球队带来了辉煌。30年前,海因克斯取代了拉特克首次入主拜仁,他第一次执教就帮助球队夺得了两个赛季的德甲冠军,之后由于



海因克斯在率队夺得欧冠后与球员一起庆祝。(资料片)

战绩不佳被解雇。

在辗转流浪了多支球队之后,10年前的2007年,海因克斯第一次宣布退休,但是2009年,平静的生活被拜仁再次打断,他接任克林斯曼第二次拿起球队教鞭并获得亚军,之后职位被范加尔取代。不过仅过了一年,老帅就回来了,在第三次执教期间,拜仁打败了如日中天的巴萨,获得了球队历史上第一个“三冠王”。

可以说,海因克斯每次“进宫”都算得上是临危受命,拉特

们还是最终选择了这名老帅,一方面,他昔日的辉煌战绩着实让人佩服,另一方面,球队在经历了两任外教之后,似乎在考虑重新回到当年的拜仁体系当中去。

海因克斯无疑是一名最佳人选。30年前,他便是球队的主教练,身体内流淌着拜仁的红色血液。尤其是在第三次执教期间,他打下了拜仁辉煌时光的整个框架体系。且不说罗本、里贝里、穆勒这些功勋球员,博阿滕、阿拉巴、克罗斯也都是在他的指导下焕发了生机。如今,队中的人员结构与四年前相比没有太大的变化,而这些球员却十分信服与尊重海因克斯,愿意在他的麾下效力,这是安切洛蒂努力了一年却达不到的高度。

而拜仁是一直非常重视自己的血统的。四年来,海因克斯并没有真正离开过,战绩不佳时,球迷和球员都在想念他,因为在他的调教下,球队不仅关系融洽,而且具备拜仁以及德国球队传统的铁血精神,西班牙以及意大利的教练短期内无法复制这一气质,也使得海因克斯的短期战绩都要远远好于瓜帅和安帅。

放长线,还有大鱼要钓

安切洛蒂下课后,助教萨尼奥尔暂时代管球队,并在上周末再度获得一个平局。现在的拜仁急需一名能够让成绩稳定下来的精神支柱,而海因克斯的第四次入主,无疑会是最适合的选择。

不过,俱乐部仅仅和他签了大半个赛季的合同,一方面是考虑老帅的确年纪偏大,另一方面高层也把眼光放在更合适的人选上,下赛季,前多特蒙德主帅图赫尔或霍芬海姆主帅纳格尔斯曼将可能真正成为拜仁今后几年的“领头羊”。

这是拜仁放长线的策略,现在当务之急是稳定住排名不继续下滑,之后在后程发力与多特蒙德争一争德甲冠军,而海因克斯最擅长的就是能在短期内提高球队的信心与成绩。而接下来,俱乐部高层将会与图赫尔或纳格尔斯曼商谈,成为老帅的继任者,这一点老帅心知肚明,在四年前那次退休时,他就已经尝过了这种滋味,本来还想发挥余热,结果突然被宣布退休,因为瓜迪奥拉来了。

但是这些事情老帅并不在乎,如今看着自己昔日的弟子们,海因克斯一定对胜利充满了渴望,并且等待着又一个奇迹的出现。